

Митрополит Волоколамский Антоний возглавил престольный праздник московского Подворья Сербской Православной Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 12.07.2025. 12 июля 2025 года, в день памяти святых славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла, на Подворье Сербской Православной Церкви в Москве состоялись торжества по случаю престольного праздника.

Божественную литургию в Петропавловском храме на Яузе совершили председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Ремезианский Стефан.

Иерархам сослужили: советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов; представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском

Патриаршем престоле архимандрит Серафим (Шемятовский); заместитель председателя ОВЦС протоиерей Игорь Якимчук; настоятель храма во имя блаженной Ксении Петербургской в Луганске протоиерей Сергий Гутенко; родной брат настоятеля Подворья в 2002-2024 годах епископа Антония (Пантелича), клирик Шабацкой епархии Сербской Православной Церкви протоиерей Милан Пантелич; клирики прихода.

В храме присутствовали министр культуры Республики Сербии Никола Селакович, советник-посланник сербского Посольства в Москве Г. Божич.

По окончании Литургии было совершено славление апостолам Петру и Павлу – духовенство и хор пропели тропарь и кондак.

Торжество продолжил распространенный в балканских странах чин благословения и резания колача, когда верующий человек в честь дня памяти святого или отмечаемого праздника приносит хлеб и вино, а также коливо для освящения и раздачи в благословение всем присутствующим.

Далее митрополит Антоний совершил освящение надгробного креста на могиле приснопамятного епископа Антония (Пантелича), которая находится возле Петропавловского храма.

По случаю престольного праздника состоялся крестный ход.

По окончании богослужения председатель Отдела внешних церковных связей от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и от себя лично поздравил всех присутствовавших с престольным праздником.

Митрополит Волоколамский Антоний особо отметил добрые отношения, существующие между Русской и Сербской Православными Церквами и их Предстоятелями – Святейшим Патриархом Кириллом и Святейшим Патриархом Порфирием.

На память о престольном торжестве Подворья председатель ОВЦС подарил епископу Ремезианскому Стефану святую панагию.

Со своей стороны в приветствии к митрополиту Антонию и митрополиту Нифону владыка Стефан сердечно поблагодарил их за совместную молитву в этот праздничный для Сербского Подворья день. Представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси попросил митрополита Волоколамского Антония передать слова благодарности и сердечные благопожелания Святейшему Патриарху Кириллу.

«Сегодня во всем мире множество испытаний и искушений. Как и в древние времена, христиане подвергаются гонениям и нападениям. – сказал епископ Ремезианский Стефан. – Трагедия произошла недавно в храме в Дамаске, и мы вместе с вашей Церковью скорбим о жертвах и молимся о выздоровлении пострадавших. Постоянные нападения на православных христиан происходят и на Украине, и в Косово. Наша совместная молитва о жертвах и пострадавших помогает нам преодолеть все невзгоды и по-прежнему нести миру свет Христов, просвещающий всех нас».

Настоятель Сербского Подворья также сердечно приветствовал участвовавшее в богослужении духовенство и присутствовавших в храме почетных гостей.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93402/